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Ραγοειδίτιδα: Αίτια και συμπτώματα της πιο 
άγνωστης ασθένειας των ματιών
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Η 

ραγοειδίτιδα είναι μια μορφή φλεγμονής του οφθαλμού. Επηρεάζει το μεσαίο 
στρώμα του ιστού στο τοίχωμα του οφθαλμού (ραγοειδής), ο οποίος αποτελείται 
από τον χοριοειδή χιτώνα, το ακτινωτό σώμα και την ίριδα.

Τα συμπτώματα στην ραγοειδίτιδα εκδηλώνονται ξαφνικά και επιδεινώνονται 
γρήγορα. Η κατάσταση μπορεί να επηρεάσει το ένα ή και τα δύο μάτια. Επηρεάζει 
κυρίως άτομα ηλικίας 20 έως 50, αλλά μπορεί επίσης να επηρεάσει και παιδιά.

Αίτια

Στις μισές περίπου του συνόλου των περιπτώσεων, δεν υπάρχει μία σαφής αιτία 
για την ραγοειδίτιδα. Εάν δεν μπορεί να προσδιοριστεί η αιτία, μπορεί να είναι 
κάτι από τα ακόλουθα:

Τραυματισμός στο μάτι από χτύπημα ή από κάποια χειρουργική επέμβαση
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Μια αυτοάνοση διαταραχή, όπως η σαρκοείδωση, ή η αγκυλοποιητική 
σπονδυλίτιδα
Μία φλεγμονώδης διαταραχή, όπως νόσος του Crohn, ή η ελκώδης κολίτιδα
Μια λοίμωξη, όπως από γρατζούνισμα από ζώο (πχ γάτες), από έρπητα 
ζωστήρα, από σύφιλη, τοξοπλάσμωση, φυματίωση, από τη νόσο του Lyme ή 
από τον ιό του Δυτικού Νείλου
Ένας καρκίνος που επηρεάζει το μάτι, όπως το λέμφωμα

Συμπτώματα

Τα συμπτώματα και τα χαρακτηριστικά της ραγοειδίτιδας περιλαμβάνουν:

Ερυθρότητα του οφθαλμού
Πόνος του οφθαλμού
Ευαισθησία στο φως
Θολή όραση
Σκούρα σημάδια στο οπτικό σας πεδίο (σαν σκούρα στίγματα που βλέπετε να 
“αιωρούνται” γύρω σας)
Μειωμένη όραση

Τα συμπτώματα μπορεί να εμφανιστούν ξαφνικά και να επιδεινωθούν ραγδαία, αν 
και σε ορισμένες περιπτώσεις, αναπτύσσονται σταδιακά. Μπορούν να επηρεάσουν 
το ένα ή και τα δύο μάτια.

Ο ραγοειδής είναι το μεσαίο στρώμα του ιστού στο τοίχωμα του ματιού. 
Αποτελείται από την ίριδα, το ακτινωτό σώμα και τον χοριοειδή χιτώνα. Ο 
χοριοειδής είναι μεταξύ του αμφιβληστροειδή και του σκληρό χιτώνα. Ο 
αμφιβληστροειδής βρίσκεται στο εσωτερικό τοίχωμα του ματιού και ο σκληρός 
χιτώνας είναι το εξωτερικό λευκό μέρος του τοιχώματος του οφθαλμού. Ο 
ραγοειδής παρέχει τη ροή του αίματος στα βαθιά στρώματα του 
αμφιβληστροειδούς. Ο τύπος της ραγοειδίτιδας εξαρτάται από το σημείο του 
ματιού που έχει φλεγμονή:

Ιρίτιδα (πρόσθια ραγοειδίτιδα) επηρεάζει το μπροστινό μέρος του ματιού σας 
και είναι ο πιο κοινός τύπος.
Κυκλίτιδα (Cyclitis – ενδιάμεση ραγοειδίτιδα) επηρεάζει το ακτινωτό σώμα.
Χοριοειδίτιδα (οπίσθια ραγοειδίτιδα) επηρεάζει το πίσω μέρος του ματιού σας.
Διάχυτη ραγοειδίτιδα (panuveitis) συμβαίνει όταν όλα τα στρώματα του 
ραγοειδούς έχουν φλεγμονή.
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